

# Ν. Δένδιας: Σεβασμός του διεθνούς δικαίου η μόνη απάντηση στις κοινές προκλήσεις

«**Η** Ελλάδα έχει δεσμευτεί διαχρονικά να συμβάλει σε ένα σταθερό και ασφαλές περιβάλλον στην Ανατολική Μεσόγειο, προωθώντας σχέσεις καλής γειτονίας, συνεργασία και ανάπτυξη για όλες τις χώρες της ευρύτερης περιοχής της Μεσογείου», ανέφερε ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας. Σε χαιρετισμό που απύθνησε στη Μεσογειακή Διάσκεψη του Οργανισμού για την Ασφάλεια και Συνεργασία στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ) 2021, ο κ. Δένδιας επεσήμανε πως «είναι υψίστης σημασίας προκειμένου να ευοδωθεί η συνεργασία αυτή, οι διεθνείς και περιφερειακοί εταίροι μας να τηρούν τις ίδιες αρχές, δηλαδή τον σεβασμό στο Διεθνές Δίκαιο και τις σχέσεις καλής γειτονίας» και τόνισε πως καμία χώρα δεν πρέπει να θεωρεί ότι εξαιρείται από αυτά τα κριτήρια. «Δυστυχώς, δεν μοιράζονται όλοι στη γειτονιά μας το όραμά μας, την προώθηση δηλαδή της ειρήνης, της σταθερότητας και της ασφάλειας, προς όφελος όλων των εμπλεκόμενων χωρών και λαών», σημείωσε χαρακτηριστικά ο υπουργός Εξωτερικών και πρόσθεσε πως είναι απαραίτητο να σταλεί το μήνυμα ότι η απάντηση στις κοινές μας προκλήσεις έγκειται αποκλειστικά στον σεβασμό του διεθνούς δικαίου. «Η Ελλάδα θα καταβάλει προσπάθειες



προκειμένου να διερευνήσει μορφές συνεργασίας με όλες τις γειτονικές της χώρες», σημείωσε. «Ταυτόχρονα, θα συνεχίσει να προστατεύει την κυριαρχία και τα κυριαρχικά της δικαιώματα, σε όλη της την επικράτεια, από κάθε πρόκληση και απειλή, σύμφωνα πάντα με το Διεθνές Δίκαιο και το διεθνές Δίκαιο της Θάλασσας, όπως αποτυπώνεται στην UNCLOS». «Χρειαζόμαστε περισσότερη και καλύτερη συνεργασία», επεσήμανε. «Αυτό που δεν χρειαζόμαστε είναι περαιτέρω εντάσεις και απειλές κατά της σταθερότητας». «Η μόνη απάντηση είναι η διατήρηση και η ενίσχυση του διεθνούς συστήματος το

**«Η Ελλάδα θα καταβάλει προσπάθειες προκειμένου να διερευνήσει μορφές συνεργασίας με όλες τις γειτονικές της χώρες»**

οποίο διέπεται από κανόνες. Η συνεργασία για την ασφάλεια είναι το πνεύμα και η κύρια αρχή του ΟΑΣΕ», σημείωσε. Όπως σημείωσε άλλωστε ο κ. Δένδιας, «δεν έχει υπάρξει άλλη στιγμή στην πρόσφατη ιστορία μας, που η ανάγκη για συνεργασία να είναι πιο επιτακτική», αναφερόμενος στην άνευ προηγουμένου παγκόσμια κρίση στον τομέα της υγείας με την πανδημία COVID-19 και την κλιματική κρίση το καλοκαίρι. «Η περιοχή της Μεσογείου επλήγη σοβαρά. Το κύριο δίδαγμα που αποκομίσαμε από την πανδημία είναι ότι μια παγκόσμια κρίση μπορεί να αντιμετωπιστεί μόνο μέσω μιας παγκόσμιας, συλλογικής αντίδρασης», σημείωσε. Ο υπουργός Εξωτερικών ανέφερε ότι η Ελλάδα ανταποκρίθηκε με συνεργασία και αλληλεγγύη, καθώς έχει ήδη δωρίσει 1,69 εκατομμύρια δόσεις εμβολίων, από τις οποίες 460.000 εστάλησαν σε συμμετέχοντα κράτη του ΟΑΣΕ και 700.000 σε χώρες της Μεσογείου, όπως στην Ιορδανία, την Αίγυπτο, την Τυνησία και τη Λιβύη. «Η συνεργασία δεν αποτελεί επιλογή, αλλά αναγκαιότητα», κατέληξε, σημειώνοντας πως αυτό είναι το δίδαγμα που πρέπει να εφαρμόσουμε, καθώς καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε την κλιματική κρίση, αλλά και άλλες κοινές απειλές όπως το διεθνικό οργανωμένο έγκλημα και η εμπορία ανθρώπων.

## Θεσσαλονίκη: Ασελγούσε στα ανίψια του και βιντεοσκοπούσε τις πράξεις του

**Σ**οκαρισμένη η τοπική κοινωνία της Θεσσαλονίκης, και όχι μόνο, μετά τη σύλληψη 51χρονου που κατηγορείται πως προέβαινε, κατ'εξακολούθηση, σε γενετήσιες πράξεις σε βάρος των τριών ανήλικων ανιψιών του από το 2009 έως 2013. Σύμφωνα με την ανακοίνωση της αστυνομίας, ο άνδρας προσέφερε στα παιδιά διάφορα υλικά ανταλλάγματα, ενώ αρκετές φορές βιντεοσκοπούσε τις αποτρόπαιες πράξεις του με το κινητό του. Σε βάρος του σχηματίστηκε δικογραφία για γενετήσια πράξη με ανήλικο έναντι αμοιβής, πορνογραφία ανήλικων, γενετήσιες πράξεις με ανήλικους, κατάχρηση ανήλικων και προσβολή γενετήσιας αξιοπρέπειας. Η ανακοίνωση της ΕΛ.ΑΣ. Από την Υποδιεύθυνση Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος Βορείου Ελλάδος σχηματίστηκε δικογραφία αυτόφωρης διαδικασίας, κακούργηματικού χαρακτήρα, σε βάρος ημεδαπού για πορνογραφία ανήλικων, μέσω διαδικτύου. Ειδικότερα, στο πλαίσιο προληπτικών δράσεων της Διεύθυνσης Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος για την αντιμετώ-

πιση του φαινομένου της πορνογραφίας ανήλικων συνεχίστηκε η επιχείρηση με την κωδική ονομασία «UNCOVERII». Μετά από πολύμηνη, ενδελεχή και εμπειρισιακή διαδικτυακή έρευνα και ψηφιακή ανάλυση ψηφιακών δεδομένων, με τη χρήση ειδικών λογισμικών προγραμμάτων, εντοπίστηκε χρήστης του διαδικτύου, ο οποίος, κάνοντας χρήση τουλάχιστον (17) διαφορετικών ηλεκτρονικών ιχνών, κατείχε και είχε πρόσφορα προς διαμοιρασμό τουλάχιστον (337) αρχεία με περιεχόμενο πορνογραφίας ανήλικων. Ακολούθησε ψηφιακή ανάλυση των στοιχείων και των ψηφιακών δεδομένων, κατά την οποία προέκυψε ότι τα επίμαχα ηλεκτρονικά ίχνη εμπίπτουν στο πεδίο αρμοδιότητας ελληνικών εταιρειών παροχής υπηρεσιών διαδικτύου και τηλεφωνίας. Τα ανωτέρω τέθηκαν υπόψη της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών και εκδόθηκε σχετικό βούλευμα για την άρση του απορρήτου των επικοινωνιών. Μετά από αλληλογραφία με τους παρόχους υπηρεσιών διαδικτύου και από την περαιτέρω αστυνομική προανάκριση, ταυτοποιήθη-

**Από την Υποδιεύθυνση Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος Βορείου Ελλάδος σχηματίστηκε δικογραφία αυτόφωρης διαδικασίας, κακούργηματικού χαρακτήρα, σε βάρος ημεδαπού για πορνογραφία ανήλικων, μέσω διαδικτύου.**

καν τα στοιχεία του εμπλεκόμενου ημεδαπού και προέκυψε ο τόπος κατοικίας του σε περιοχή της Βόρειας Ελλάδας. Κατόπιν των ανωτέρω, η δικογραφία που σχηματίστηκε διαβιβάστηκε στην Υποδιεύθυνση Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος Βορείου Ελλάδος, αστυνομικοί της οποίας μετέβησαν στην οικία του ημεδαπού και προέκυψε η εμπλοκή του στην υπόθεση. Συγκεκριμένα, κατά την έρευνα που πραγματοποιήθηκε, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν 2 σκληροί δίσκοι, από τους οποίους ο ένας επιμελώς κρυμμένος, κινητό τηλέφωνο και κάρτα sim. Από την περαιτέρω επιτόπια έρευνα στα ψηφιακά πειστήρια, βρέθηκαν πλήθος αρχείων (φωτογραφίες και βίντεο) πορνογραφίας ανήλικων και ως εκ τούτου ο ημεδαπός συνελήφθη. Τα κατασχεθέντα ψηφιακά πειστήρια θα αποσταλούν στο αρμόδιο Τμήμα της Υποδιεύθυνσης Εγκληματολογικών Ερευνών Βορείου Ελλάδος για περαιτέρω εργαστηριακή εξέταση. Η υπόθεση παραπέμφθηκε από τον αρμόδιο Εισαγγελέα σε Ανακριτή.